



Vnitřní řád školní družiny

Obecná ustanovení:

Posláním školní družiny je podílet se na výchově, vzdělávání a rekreaci žáků zejména v době před a po vyučování.

Pobyt ve školní družině není pokračováním školního vyučování, řídí se pravidly a požadavky pedagogiky volného času.

Práce ve školní družině se řídí Školním vzdělávacím programem pro školní družinu, na který navazují tematické plány práce vychovatelek.

Činnost Školní družiny je poskytována za úplatu. Pokud je v kalendářním měsíci omezen nebo přerušen po dobu delší než 5 dnů, úplata se účastníkovi sníží poměrně k omezení nebo přerušení jeho vzdělávání. Úplata se nesnižuje, pokud umožní nahradit vzdělávání jiným způsobem nebo v jiném termínu ve stejném školním roce.

Do školní družiny je žák přihlášen až po uhrazení školného za ŠD min. na následující měsíc.

Provoz školní družiny:

V denní skladbě je vymezen dostatečný pobyt žáků na čerstvém vzduchu.

V podmínkách školy je provozována ranní a odpolední družina.

Do ranní školní družiny přivádí žáky rodiče, nebo přichází žáci samostatně od 06:45 do 07:40.

V 07:45 odvádí vychovatelka žáky do tříd základní školy.

Ranní družina slouží především k zájmovým a odpočinkovým činnostem.

Vychovatelka zapisuje žáky po příchodu do družiny do knihy příchodů.

Žáci, kteří z různých důvodů doma nesnídají, mají možnost se v klidu nasnídat.

Odpolední družina začíná po skončení dopoledního vyučování v 11:45.

Vychovatelka přebírá žáky od učitelek základní školy a odvede je do jídelny na oběd.

Po návratu z oběda vychovatelka zařazuje odpočinkovou, zájmovou a rekreační činnost dle týdenní skladby. Co nejčastěji zařazuje pobyt venku na zahradě nebo na hřištích.

Rodiče si mohou děti vyzvedávat:

- a) po vyučování v 11:45
- b) po obědě ve 12:00
- c) od 14:30 – 16:00 kdykoliv

Pokud si zákonní zástupci do konce provozní doby dítě nevyzvednou, pokusí se vychovatelka s nimi spojit telefonicky. Pracovní pohotovost vychovatelky trvá do 16:30.

Jestliže si zák. zástupci žáka nevyzvednou a není možné se s nimi spojit, uvědomí vychovatelka vedení školy. To neprodleně rozhodne o dalším postupu.

Prostorové a materiální vybavení:

Činnost školní družiny se odehrává zpravidla v prostorách budovy školní družiny, v tělocvičně základní školy nebo na hřišti při škole nebo na zahradě školy.



připravujeme žáky pro život

Křesťanská základní škola a mateřská škola J. A. Komenského

Místnosti školní družiny jsou rozděleny na odpočinkovou a pracovní část. V odpočinkové místnosti si žáci zpravidla hrají, čtou, poslouchají hudbu nebo čtené příběhy, hrají společenské hry apod.

Odpočinková část místnosti je pokryta kobercem, vybavena skříňkami, hrami, hračkami a pomůckami pro činnost školní družiny.

Pracovní část slouží pro práci s barvou, hlinou, vystřihování, nalepování i k přípravě na vyučování.

K tomuto účelu je vybavena stolky a židlemi.

Třída musí být vždy řádně vyvětraná. Manipulace s okny je povolena jen pod dohledem vychovatelky.

Školní družina může využívat veškerou techniku, kterou škola disponuje. Audiovizuální techniku však využívá rozvážně, jen jako doplněk ostatních činností.

Vychovatelka zařazuje odpočinkovou, zájmovou a rekreační činnost dle týdenní skladby.

Základem pro plánování je návaznost na školní vzdělávací program mateřské školy a základní školy.

Mimoškolní aktivity:

V průběhu týdne odchází někteří žáci do kroužků. Rodiče nahlásí vychovatelce den a dobu trvání kroužku. Pokud se kroužek koná v budově školy, vedoucí kroužku si žáky vyzvedává v družině a po ukončení kroužku přivede zpět do družiny.

Vychovatelka zapojení žáků do kroužků eviduje.

Školní družina může pořádat různé aktivity, které se konají mimo budovu školy – návštěvy dopravního hřiště, exkurze, plavání v bazénu, atd. O těchto aktivitách musí být rodiče předem prokazatelně informováni. Informace musí obsahovat dobu ukončení aktivity a čas, kdy a kde si mohou rodiče dítě vyzvednout.

Akcí školní družiny se mohou účastnit i žáci, kteří nedochází pravidelně do školní družiny.

Při všech aktivitách zodpovídá vychovatelka za zdraví a bezpečnost žáků. Je povinna seznámit se s možnými riziky a předcházet jim.

Vychovatelka informuje rodiče o práci družiny na nástěnkách školy, rozhovory s rodiči a zápisy do notýsků žáků.

Zdraví a bezpečnost:

Vychovatelka zodpovídá za dodržení pitného režimu ve školní družině. Žáci mají možnost se kdykoliv napít z vlastní láhve donesené z domova. Vychovatelka žáky pravidelně vyzývá k doplnění láhve.

Zjistí-li vychovatelka příznaky onemocnění žáka, uvědomí o tom ihned rodiče, v případě nutnosti také lékaře.

Každý úraz včetně odřeniny nebo škrábnutí jsou žáci povinni nahlásit vychovatelce.

Drobná poranění a způsob jejich ošetření zapisuje vychovatelka do knihy úrazů. V případě vážnějšího úrazu zajistí vychovatelka lékařské ošetření, nahlásí úraz a jeho příčinu vedení školy a sepíše protokol o úrazu žáka.

Práva žáka:

Žák má právo:

Na vzdělávání a školské služby podle školského zákona.



připravujeme žáky pro život

Křesťanská základní škola a mateřská škola J. A. Komenského

Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jeho vzdělávání, přičemž jeho vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jeho věku a stupni vývoje.

Na informace a poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání.

Být respektován jako jedinečné Boží stvoření s individuálním Božím plánem pro svůj život.

Na křesťanské vzdělávání a výchovu v duchu tradičních křesťanských hodnot.

Na úctu pracovníků školy i spolužáků.

Vyjádřit vhodným způsobem vlastní názor.

Na odpuštění.

Povinnosti žáka:

Žák je povinen:

Řádně docházet do školní družiny, vzdělávat se a připravovat se na vyučování.

Projevovat učitelům a spolužákům úctu, chovat se k nim ohleduplně.

Nemluvit hrubě a nepoužívat vulgární výrazy.

Chodit do školy odpočatý, vhodně a čistě oblečený, bez výstředností na těle, v oděvu a v účesu a bez zbytečného obnažování svého těla.

Dodržovat školní řád, veškeré řády, předpisy a pokyny školy a příslušných školských zařízení k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byl seznámen.

Plnit pokyny všech zaměstnanců školy vydané v souladu s právními předpisy a školním řádem.

Práva zákonných zástupců žáka:

Na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání žáka. Na poradenskou pomoc školy v záležitostech týkajících se vzdělávání podle školského zákona.

Vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí vzdělávání žáka.

Povinnosti zákonných zástupců žáka:

Odpovídají za pravidelnou a včasnou docházku svého dítěte do školní družiny.

Podporují dobrý vztah žáka ke škole a školním povinnostem, vedou jej k vhodnému chování k učitelům, spolužákům i ostatním zaměstnancům školy.

Na vyzvání ředitele školy se osobně účastní projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání žáka.

Informují školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání.

Oznamují škole údaje podle zákona 561/2004, §28 odst. 2. a 3. a další údaje, které jsou podstatné pro průběh vzdělávání nebo bezpečnost žáka, a změny v těchto údajích.

Dbají, aby žák chodil do školy čistě a vhodně oblečen a upraven (viz. Povinnosti žáka).

Zajímají se pravidelně o výsledky školní práce svých dětí a tím je motivují k úspěšné školní práci.

Sledují informace v notýsku a stvrzují je svým podpisem.

Majetek žáků Žák odpovídá za svůj majetek:



připravujeme žáky pro život

Křesťanská základní škola a mateřská škola J. A. Komenského

Nenechává jej bez dozoru, neodkládá jej kdekoli ve škole.

Cenné předměty, včetně šperků a mobilních elektronických zařízení, odkládá na místa k tomu určená, to znamená pouze do osobních uzamkatelných skříněk.

Je opatrný i na věci svých spolužáků.

Pokud dojde ke ztrátě, poškození nebo odcizení, oznámí tuto skutečnost neprodleně kterémukoliv pracovníku školy.

Do školy si přináší pouze pomůcky nutné pro výuku.

Nalezené věci, ke kterým se nikdo nehlásí, jsou uloženy ve škole po dobu jednoho měsíce.

Odpovědnost žáka za škody způsobené škole:

Žák zachází se školním vybavením ohleduplně.

Udržuje své místo, třídu i ostatní školní prostory v čistotě a pořádku.

Náhrada škody způsobené žákem je vyžadována na zákonných zástupcích žáka, který škodu způsobil.

Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků a ochrana před sociálně patologickými jevy, před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí:

Žák se chová ve škole tak, aby neohrozil zdraví, bezpečnost a majetek svůj, ani jiných osob.

Žákům jsou v budově školy a areálu školy zakázány všechny činnosti, které jsou zdraví škodlivé.

Je zakázáno zneužívání, nošení, držení, distribuce a užívání návykových a zdraví škodlivých látek nebo takových látek, které napodobují tvar, vzhled návykových látek anebo evokují jejich chuť, včetně alkoholických, energetických a jim podobných nápojů.

Tento zákaz se rovněž vztahuje na akce pořádané školou a na dobu před odpoledním vyučováním.

Žák nesmí donášet do školy zápalky, zapalovače, pyrotechnické výrobky, zbraně či jejich napodobeniny a jiné nebezpečné předměty.

Nejvyšší počet účastníků na jednoho pedagogického pracovníka v budově školy je 30 žáků, při venkovních aktivitách 25 žáků.

Ve škole jsou zakázány veškeré projevy diskriminace, nepřátelství, xenofobie a násilí.

Pokud se žák domnívá, že jsou jeho práva nebo práva jiného žáka omezována, ať jednotlivcem nebo skupinou, bezodkladně upozorní na tuto skutečnost buď zaměstnance školy, který vykonává dohled, nebo třídního učitele, vychovatelku školní družiny, výchovného poradce, metodika prevence či ředitele školy.

Žák může rovněž využít schránku důvěry umístěnou v prostorách hlavní budovy školy.

Školní rok začíná 1. září a končí 31. srpna následujícího kalendářního roku. Po dobu školních prázdnin a ředitelského volna je provoz školní družiny v kompetenci ředitele školy.

V Liberci 1. září 2023

Mgr. Jakub Pabián
ředitel školy